Resposta as seguintes preguntas sobre a Idade Media e o Renacemento

¿Cal destes pensadores pertenceu á escola dos cínicos?

a) Crisipo

b) Sexto empírico

c) Dióxenes

 “A felicidade é o pracer e a ausencia de dor” foi unha opinión dos 

a) Epicúreos

b) Estoicos

c) Escépticos

 “A felicidade consiste na apatía” opinábano os 

a) Epicúreos

b) Estoicos

c) Neoplatónicos

O emperador Marco Aurelio foi un pensador 

a) Platónico

b) Aristotélico

c) Estoico

 “Apatía” en grego significa

a) Aborrecemento

b) Ausencia de paixóns

c) Ausencia de ignorancia

A maior biblioteca da Antiguedade estaba en 

a) Biblos

b) Pérgamo

c) Alexandría

¿Cal destas sectas non é xudaica?

a) Fariseos

b) Esenios

c) Arrianos

A inxesta do “corpo da divinidade” é un tipo de culto presente

a) Nas festas panateneas

b) Nas saturnais romanas

c) Nos misterios de Eleusis

Os arrianos defendían

a) A divinidade de Xesús

b) A non divinidade de Xesús

¿Qué emperador romano fixo do cristianismo a relixión oficial do imperio?

a)Marco Aurelio

b) Constantino 

c) Teodosio

Un dos “pais da Igrexa”, o exipcio Tertuliano, resumiu a súa postura sobre a fe coa frase

a) Credo quia absurdum (creo porque é absurdo)

b) Crede ut intelligas (cre para entender)

c) Fides quaerens intellectum (a fe busca o entendemento)

¿Qué era o mal para os neoplatónicos?

a) O pecado

b) A ignorancia

c) A carencia

Santo Agostín creía na predestinación. ¿Consideraba que era compatible coa liberdade humana? 

Santo Agostín era un

a) Apóstol

b) Pai da Igrexa

c) Papa

A Idade Media comeza en 476 e remata en 1453. ¿Qué feito significativo aconteceu en cada unha desas datas?

“Califa” é o equivalente islámico de 

a) Xeneral

b) Rei

c) Emperador

d) Papa

Os sunnitas son

a) Un tipo de trovadores

b) Os Fillos do Sol

c) Unha secta do islam

A obra lóxica de Aristóteles foi comentada por

a) San Agostín

b) Boecio

c) San Isidoro

A teoría da dobre verdade foi defendida polos

a) Avicenianos

b) Averroístas latinos

c) Chiitas

As primeiras traduccións de Aristóteles foron ó

a) Siríaco

b) Árabe

c) Latín

Otón I foi o fundador do

a) Imperio Bizantino

b) Califato de Córdoba

c) Sacro Imperio Romano Germánico

¿De onde procede a denominación “filosofía escolástica”?

Enumera as 7 materias que cursaban os estudiantes de Artes nas escolas e universidades medievais

¿Cal foi a primeira universidade europea? 

O “problema dos universais” presente na Idade Media estaba relacionado 

a) Cos conceptos

b) Coas riquezas

c) Cos dereitos

O Idioma oficial da Sorbona de París era

a) O francés

b) O occitano

c) O latín

As universidades estaban sometidas

a) Ó rei

b) Ó bispo

c) Ó papa

¿Quen desenvolveu o “argumento ontolóxico” para demostrar a existencia de Deus?

a) Santo Agostín

b) San Anselmo 

c) San Tomé

¿Quen defendeu o “nominalismo” en relación co problema dos universais?

a) San Anselmo

b) Pedro Abelardo

c) Guillerme de Ockham

Os cátaros son unha herexía do século XIII que defendía crenzas

a) Escépticas

b) Maniqueas

c) Neoplatónicas

A “polémica das investiduras” enfrentou:

a) Ó rei co emperador

b) Ó emperador coa emperatriz

c) Ó emperador co papa

San Tomé de Aquino pertenceu á orde dos

a) Franciscanos

b) Dominicos

c) Cartuxos

O “cisma de occidente” foi

a) A separación entre católicos e ortodoxos

b) A separación entre católicos e protestantes

c) O conflicto entre o concilio e o papa

Durante o cisma de occidente o papa residía en 

a) Oxford

b) Avignon

c) Constantinopla

A “peste negra” tivo o seu apoxeo en

a) 1148

b) 1248

c) 1348

San Tomé de Aquino pretende demostrar a existencia de Deus na obra

a) Summa Theologica

b) Summa contra gentiles

c) De monarchia

Nas universidades medievais “O Filósofo” era

a) Platón 

b) Aristóteles

c) San Tomé de Aquino

Na relixión cristiá “fe, esperanza e caridade” son as chamadas virtudes

a) Teologais

b) Cardinais

Na sociedade medieval o traballo do campo era realizado por 

a) Escravos

b) Servos

c) Xornaleiros

¿Cómo se denomina a estructura socioeconómica vixente na Idade Media europea?

¿ Que nome reciben as asociacións de profesionais nos burgos medievais?

¿Cal destes reinos non existía na Idade Media?

a) Polonia

b) Francia

c) España

A teoría según a cal existe a lei natural denomínase

a) Iusnaturalismo

b) Positivismo xurídico

c) Liberalismo

O primeiro canón de pólvora foi usado polos

a) Árabes

b) Chineses

c) Ingleses

¿Qué significaban as siglas SPQR que portaban as lexións romanas nos seus estandartes?

A familia Medici, durante os séculos XV e XVI, controlou a vida política de 

a) Venecia

b) Ferrara

c) Florencia

Durante o periodo republicano en Roma non había

a) Cónsules

b) Senadores

c) Emperadores

A finais do século XV o Reino de Nápoles pertencia

a) Ó Reino de Francia

b) Ó Reino de Aragón

c) Ós Estados Pontificios

Nicolás Maquiavelo foi

a) Duque de Venecia

b) Secretario da Chancelería de Florencia

c) Secretario persoal de César Borgia

¿Quén foi César Borgia?

